

梦回童年

——读《青灯有味似儿时》有感
镇海区中心学校402班小记者 徐欣然

这是属于著名散文家、儿童文学家徐鲁的童年，一个属于大海的、蔚蓝色的、简单又美丽的梦。

这本散文集记载了作者童年的美好时光。田野、童歌、石板路、旷野之星、金池塘、东屋后的白墙……一幅极具乡村气息的画面展现眼前，仿佛能闻到乡间散发的泥土味。但是时间不等人，总是一去不复返。难怪有人发问：时间都去哪儿了？作者说：怀旧是必然的，谁不爱童年，谁能忘记自己的童年？就像黄昏时刻的树影，拖得再长也离不开树根，走得再远也走不出童年的那颗心。

是呀，青灯有味似儿时，梦常常牵着我们的心回到儿时。醒来，已是满脸泪痕，我想，也许只有回忆起童年，我的心里才会充满最透明的诚挚和热爱。

可爱的小乌龟

镇海中心学校205班小记者 朱峥(证号06109)

我家养了一只可爱的小乌龟。它的头呈三角形，一对黑芝麻大小的眼睛里透着亮光。它的脖子能伸能缩，身上背着碗口大的硬壳，灰褐色，还有几条黑色的线条把壳分成十几块，非常坚硬。它有粗粗的四肢，非常短，就像四把小铲子，壳后面拖着一条细细短短的小尾巴，如果不仔细看还看不见呢。

我每天喂它一只小虾，它吃得津津有味，一会儿工夫就一扫而光。可爱的小乌龟成了我的好朋友。

第一次缝衣服

镇海区中心学校305班小记者 杨语歌(证号06205)

星期天，爸爸妈妈都有事出门了。我做好作业，想起来我的一件衬衣袖子破了个小口子，妈妈说有空给我补，我还说想试试自己缝补。这会儿正好有空，那我就补衣服吧！

我找来针线盒，学着妈妈的样子，先穿针。那针孔可真小啊，我把线头搓了又搓，直到搓成像针尖那么细，才把线头凑近针孔，真是张飞穿针——大眼瞪小眼。这么穿了好几次，总算把线头穿过去了。接下来要做的是在线尾打结，对比刚才的穿针，打结我就不费劲了。我把衣服平放在床上，找到那个破口的地方准备缝，可我的手却不听使唤，捏着这么小的一根针可不像拿铅笔那么自如。对着破口的地方，针扎过去，线拉出，再扎回来，我这么笨手笨脚的刚缝了几下，不好！才发现衣服和床单缝在一起了，我只好剪刀把刚缝上的线剪断，白辛苦了！

有了这次教训，我知道了应该把衣服拿在手里再缝。这回我捏住破口的地方，再扎针抽线，来回缝了几针。正感觉好的时候，我那捏着衣服的食指就被针扎了一下，唉，真是经验不足啊！眼见着被扎的地方渗出了一小滴鲜血，我却没觉得害怕，像女汉子似的拿餐巾纸把血滴擦干净，继续工作。接下来我缝得更仔细了，找准了位置再扎针，动作也特别小心，当然也没有再扎到自己的手指，很快就把手上的小破口缝上了。最后，我给线头打好结。

剪断线头，我迫不及待地拿起衣服看，嗯，感觉还不错，虽然那缝线的地方还有些血渍，就是不知道妈妈会不会满意？

指导老师 郎申娟

火龙果

镇海中心学校203班小记者 张家乐

今天，我们课堂上来了一位小客人——火龙果。

火龙果有着胖乎乎的身子，它身上穿着一件红绿相间的衣服，就像一个红通通的小灯笼。仔细一看，火龙果身上有许多绿油油的肉须，好像一只小刺猬。我摸了摸它的肉须，它的肉须硬硬的。我迫不及待地火龙果切开。火龙果的果肉晶莹剔透，好像一颗颗闪闪发光的宝石。还有一粒粒黑籽，好像在火龙果里呼呼大睡的小宝宝。我忍不住品尝了一口，它的果肉酸酸甜甜的，它的籽脆脆的，真好吃。

火龙果含有很多营养，我喜欢吃火龙果，你呢？

节约用水

骆驼中心学校204班小记者 周暄(证号08015)

夏天的太阳像一个大火球炙烤着大地。小花热得低下了头，小草热得弯下了腰。它们仿佛在等待着什么？是想喝一口水吧！淘米水还没倒掉，我用来洗菜，洗完菜我刚好用来浇花。这就是老师教我们的一水多用啊。水是人类最宝贵的自然资源，没有水就没有美丽的地球。喝饱了水，小花小草笑了，我也笑了。

指导老师 程玲玲



未来世界

骆驼中心学校301班
小记者 薛吟(证号08181)

烧烤

镇海区贵驷小学503班
小记者 张旖旎(证号06689)

在这个双休日，我和邻居姐姐准备烧烤。

我们准备好食材，把生好的炭放在最底层，再放上钢架。我把我最喜欢吃的虾串到了钢丝上，给它们刷上一层油，整个虾身变得油光闪闪的。我翻着它们的身体，不一会儿，原来灰不溜秋的衣服变得金光灿灿，好看极了。看着这么美味的虾，我的嘴巴仿佛是坏了的水龙头，不停地流口水。我迫不及待地问妈妈可以吃了吗？妈妈笑着说：“看我们家的小馋猫，口水都快一落三千尺了！可以了，吃吧。”我连忙拿起一串虾，剥开皮，蘸好酱料，往嘴里塞，整个嘴巴里都是虾的香味。

我还吃了鸡翅、年糕、土豆……真是太好吃了，吃得我连腰都直不起来了呢！

学游泳

镇海区贵驷小学503班
小记者 李宏凡(证号09299)

暑假到了，除了棒冰，就少不了爽快的游泳了。

暑假的时候，我和老妈到游泳馆玩。你瞧，我看到许多大哥哥大姐姐在水里尽情地嬉水、玩闹，他们多开心呀！我可真想和他们一起啊！我迫不及待地对妈妈说：“老妈你能教我游泳吗？”妈妈点点头。妈妈把我带到水里，她自己做了示范。我心想：原来这么简单呀！只要双手双脚“扑通”几下就可以了，结果我却喝了不少水，吓得我心惊胆颤。但是，我坚持不懈，继续苦练。功夫不负有心人，我终于学会了游泳。

游泳不但给我带来了乐趣，也增强了我的体质。你们想学游泳吗？不学就可惜了哦！

狗尾巴草

精英小学402班小记者 傅鸣轩(证号06960)

有一天，外婆和我到姨妈家的院子里玩。

外婆拔起五根狗尾巴草，用她那双灵活的手，熟练地把狗尾巴草做成一只绿色的小狗送给我。它全身毛茸茸的，像极了。我让外婆再给我做两个，不过一会儿外婆就做好了。我拿起一个空瓶子，灌满水，把三只“小狗”的茎放进瓶子里。瓶子代表一个家，三只“小狗”分别代表我、妈妈和爸爸。我每天都给那三只“小狗”换水。

没想到普普通通的狗尾巴草都能做成那么漂亮的小玩具。

有趣的游戏

应行久外语实验学校203班小记者 傅嘉意

早上，老师带领小朋友去操场玩老鹰捉小鸡的游戏。

小安跑得最快，让他当老鹰，老师当母鸡，其他的小朋友都当小鸡。游戏开始了，“小鸡”们紧紧地抓着“母鸡”的衣服。凶猛的“老鹰”向右边扑去，“小鸡”们尖叫起来，在“母鸡”的保护下，有的往左边躲，有的蹲下来用手捂着头躲过“老鹰”。一会儿，“老鹰”又往左边扑去，可是这次“小鸡”们却跑散了，有一只“小鸡”跑得慢，“母鸡”妈妈来不及保护它，被“老鹰”捉住了。“老鹰”这下可得意了，哇哇乱叫。操场上一会儿响起尖叫声，一会儿响起得意的笑声。

这时，上课铃响了，小朋友和老师依依不舍地回去上课了，他们一边走一边说：“老鹰捉小鸡的游戏太好玩了，下次还要玩。”

指导老师 叶慧君

椅子们的悄悄话

应行久外语实验小学203班小记者 朱赢杰

放学了，教室的一个角落里传来了一阵断断续续的哭泣声，原来是小明的椅子发出来的。

旁边的一把小椅子关心地问：“你为什么哭啊？”小明的椅子伤心地说：“小明一点都不爱护我，上课的时候总是在我身上晃来晃去，都快晃得我散架了，下课的时候还要在我身上上蹿下跳，把我踩得鼻青脸肿的……”说着说着，小明的椅子又忍不住哭了起来。这时，旁边的另一把椅子也接着说：“就是就是，小明上课总是不好好写字，常常在我们的身上乱涂乱画，看看我们都快变成大花脸了！”椅子们的声音越来越响。

这时，小明正好来教室拿作业本，这些话都被他听到了。小明红着脸惭愧地说：“对不起，以后我一定好好爱护你们，你们能原谅我吗？”椅子们相互对望了一下说：“你知错能改，我们还是好伙伴。”

美丽的喷泉

骆驼中心学校204班小记者 周一涵(证号08018)

傍晚，太阳下山了，我们全家人吃完晚饭，一起去天一广场散步。

天一广场上有一个美丽的喷泉，一会儿像巨龙飞天，一会儿像蝴蝶起舞，一会儿又像菊花绽放。喷泉一会儿左，一会儿右，一会儿慢，一会儿快，真好看！忽然，会跳舞的喷泉落下去了。不久，它们又从水里冒出来。这一次像水柱一样高，一样粗，上面出现了奥特曼的身影，它正在打怪兽。哦，原来放水幕电影啦！小弟弟和我连棒冰都不吃了，盯着水幕电影，津津有味地看起来。

天一广场的喷泉真好看呀！

指导老师 程玲玲

捉小鸟

精英小学402班小记者 傅鸣轩(证号06960)

星期六，我和弟弟一起去捉小鸟。

我们带着书里说的捕鸟工具：一个没手柄的篮子、一根长绳、一根短树枝和一大把稻谷。我们先把稻谷撒在一堆，再把绳子的一头系在树枝上，然后用树枝支撑着篮子，最后我牵着绳子的另一头躲在树后面。我等啊等，好久都没有小鸟来偷食，小鸟们就像知道我们的阴谋一样，根本不上当。我们等得有点不耐烦了，于是放弃了捕鸟行动，带着所有的工具回家了。

我最喜欢的一本书

骆驼中心学校204班小记者 叶睿瀚(证号08004)

写作业的时候，我的心里还一直想着那本书。

终于写完了，我立即把作业推到一边，拿起那本书津津有味地看起来。时间一分一秒地过去了，那本书也看完了。这本书名叫《时间宝藏》，讲述的是利用时间来做更多的事情。自从看了这本书，我才知道时间很珍贵，很容易溜走，不会停下来等你。我做事情很拖拉，你们可别像我一样浪费时间哦。我也要努力改掉做事拖拉的坏习惯。

指导老师 程玲玲

掌声

镇海区中心学校三年级小记者 徐佳露

当舞台上的演员们表演得十分精彩时，我们会听到热烈的掌声；当教室里的同学回答问题十分精彩时，我们会听到自发的掌声；当有人做了好事却不求回报时，我们也会给他掌声……我怎么样才能得到掌声呢？我陷入了沉思。

看见妈妈在扫地，我跑过去，对妈妈说：“我来吧！”我细心地扫好了地，妈妈微笑着说：“露露，你真棒！”咦？妈妈怎么没有给我掌声呢？不一会儿，我看见外婆在穿针线，看着外婆戴着老花镜吃力的样子，我对外婆说：“我来帮你吧！”我麻利地穿好了线，外婆只是笑着摸了摸我的头。咦？外婆怎么也没给我掌声呢？我一下子不开心了，难道我做的事不值得表扬吗？外婆看出了我的神情，关切地问我：“有什么不开心的事跟外婆说说。”我沮丧地说：“我刚才帮妈妈扫了地，还帮您穿了针线，可是你们都没给我掌声。”外婆被我的话逗笑了，说：“傻孩子，当你做了对的事情后，不一定会得到掌声。但是你要想做做好事只是为了得到掌声吗？”

听了外婆的话，我想：对啊！难道我只是为了得到掌声才帮助妈妈扫地、帮外婆穿针线的吗？这本就是我的应该做的啊！